

讲好党史故事 践行初心使命

——衡阳市“学党史、讲故事、践初心”微党课大赛综述

■文/本报记者 姚永军 图/阳正坤

“中国产生了共产党，这是开天辟地的大事变。”党的历史是最生动、最有说服力的教科书。12月14日上午，衡阳市“学党史、讲故事、践初心”微党课大赛决赛在市广电中心演播厅举行。通过初赛、专家指导、网络投票等环节脱颖而出的15名佼佼者展开激烈角逐，最终衡山县工信局选手彭德伟、市委网信办选手郑海青、市委老干部局选手徐颖、市示范性综合实践基地选手冯雅妮、市委政研室（改革办）选手郑欢夺得一等奖。

讲好党史故事，践行初心使命。为增强党史学习教育的针对性、实效性，推动党史学习教育深入群众、深入人心，今年4月，市委组织部联合市委宣传部、市直工委、市委党史研究室，开展“学党史、讲故事、践初心”微党课大赛，围绕“红色故事代代传”“学习身边好榜样”“心里有话对党说”“中国共产党就在你身边”“没有共产党就没有新中国”五个类别，面向机关、社区、企业、农村、学校等基层干部群众，讲述了衡阳本土红色故事和发生在衡阳大地的革命故事、英雄模范事迹，展示了“我为群众办实事”实践活动各项成果，展现了我市在党的领导下，在乡村振兴、“三大攻坚战”、改善民生等方面所取得的发展成就。

在田间地头、在企业车间、在学校班级，一个个党史故事广为传诵，“学党史，感党恩，跟党走”的氛围愈加浓厚……这是衡阳有史以来发动最为广泛、参与人数最多的微党课宣讲活动。截至12月中旬，全市开展各级各类宣讲活动1.87万余场次，累计受众达300万人次。

6月，按照基层党组织推荐、县级初选程序，全市共收到各地推选微党课视频318个。6月8日至10日，在高新区创新中心开展了为期3天的选拔赛，31名选手脱颖而出。6月15日，来自湖南省演讲学会、市演讲与口才学会、市朗诵艺术协会的十名专家对31名选手进行了为期一个月的分组指导、培训、交流、试讲，录制微党课视频31个，在各类媒体专题展播。“我最喜欢的微党课”网络助力活动收获点赞超过57万，“学习强国”湖南学习平台推出衡阳微宣讲专题，树立了衡阳标杆，创造了衡阳经验。

决赛现场，选手们或慷慨激昂、或娓娓道来，饱含深情地讲述了《税票中的精神密码》《“衡阳朱凤”毛泽东》《一个泛黄的邮政包》等一个个红色革命故事和身边典型故事。决赛通过“看衡阳”App进行网络直播，吸引了23.6万余人次在线观看，进一步扩大了活动的传播覆盖面，提升了活动的影响力。

党史学习教育的大熔炉

■曾明



决赛主评委曾明进行精彩点评。

好的微党课，就是要通过通俗化大众化的讲述，使党的路线方针政策理论家喻户晓入脑入心，做到“魂”与“力”、“味”与“情”高度统一。今天的决赛现场是党史学习教育的大熔炉，思想碰撞的火花完美绽放，爱党爱国的情怀激荡升华，初心使命的本色充分彰显。15位决赛选手的精彩讲述可谓“精心”“精美”“精彩”，主题突出有“魂”、道理励志有“力”、语言通俗有“味”、行如流水有“情”，表达了对党的无限热爱之情、坚定跟党走的决心和使命，引导大家从党不断发展壮大历史征程中汲取养分和智慧，找寻前行的动力与方向，和党同心同德勇毅前行。

“学党史 讲故事 践初心”微党课大赛决赛获奖名单

一等奖

衡山县工信局彭德伟、市委网信办郑海青、市委老干部局徐颖、市示范性综合实践基地冯雅妮、市委政研室（改革办）郑欢

二等奖

衡阳市委宣传部李文、市公安局胡亚男、衡山县委组织部周欢、市行政审批服务局张雁凌、衡阳县校易莹

三等奖

南华附三医院李霞、国家税务总局衡南县税务局杨欣、市一中邓钰冰、高新区华新小学张雅婷、耒阳市纪委监委肖智文



市委常委、市委组织部部长、市委统战部部长胡绪阳（左一）为一等奖获得者颁奖。



衡山县工信局选手彭德伟。



衡阳市委宣传部选手李文。



南华附三医院选手李霞。



市委网信办选手郑海青。



市公安局选手胡亚男。



国家税务总局衡南县税务局选手杨欣。



市委老干部局选手徐颖。



市委组织部选手周欢。



市示范性综合实践基地选手冯雅妮。



市行政审批服务局选手张雁凌。



耒阳市纪委监委选手肖智文。



市一中选手邓钰冰。



高新区华新小学选手张雅婷。